



**Международная конференция высокого уровня
Региональное сотрудничество между государствами
Центральной Азии в рамках Совместного плана действий
(СПД) по осуществлению Глобальной
контртеррористической стратегии Организации
Объединенных Наций**

3 марта 2022 года, Ташкент

**Вступительное слово г-на Владимира Воронкова,
Заместителя Генерального секретаря,
Контртеррористическое управление Организации Объединенных Наций**

Господин Министр!
Уважаемые участники!

Я рад обратиться к вам на открытии этой международной конференции высокого уровня.

В первую очередь, я хотел бы поблагодарить Президента Узбекистана, которому принадлежит идея проведения конференции, предложенная им на 75 сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Я также благодарю Правительство Узбекистана за гостеприимство.

Я также признателен Правительству Узбекистана за помощь в организации этой конференции в сотрудничестве с моим Управлением, Институтом стратегических и межрегиональных исследований, Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе и Региональным центром ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии.

Совместный план действий - уникальный пример регионального сотрудничества, поданный государствами Центральной Азии в контексте реализации Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций.

Как вы знаете, Совместный план действий стал первым региональным документом, который в дальнейшем вдохновил на такой шаг и другие регионы. Сегодня, спустя десять лет с момента его принятия, пришло время подвести итоги и проанализировать основные достижения, извлечь уроки, полученные на этом пути, и наметить курс реализации обновленного Плана.

Сегодняшняя конференция чрезвычайно своевременна. Ситуация в Афганистане, где Аль-Каида остается неконтролируемой, а ДАИШ почти удвоился в размерах, требуют согласованных региональных действий для предотвращения распространения террористических угроз на соседние страны.

Государства Центральной Азии уже взяли на себя большую ответственность в этом отношении.

Совместный план действий – тот самый механизм, с помощью которого в регионе может быть усилено комплексное многостороннее сотрудничество, необходимое в подобных обстоятельствах.

В докладе «Наша общая повестка дня» Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гутерриш назвал терроризм стратегическим глобальным риском и указал на необходимость продолжения международного сотрудничества в целях его предотвращения.

Генеральный секретарь также подчеркнул необходимость борьбы с глобальным кризисом доверия и эрозией правды. Я хотел бы подчеркнуть сегодня, что в этом контексте социальная сплоченность является эффективным оружием против терроризма. Именно поэтому террористы стремятся подорвать наше единство и посеять семена недоверия и смятения внутри сообществ.

Уважаемые участники,

Прошло более 20 лет с тех пор, как Совет Безопасности принял свою знаменательную резолюцию 1373, демонстрирующую единый фронт борьбы с терроризмом после террористических нападений 11 сентября. 15 лет назад Генеральная Ассамблея приняла Глобальную контртеррористическую стратегию Организации Объединенных Наций - план наших общих усилий по борьбе с терроризмом.



Как вы знаете, в прошлом году Генеральная Ассамблея приняла всеобъемлющую и, что исключительно важно, основанную на консенсусе резолюцию по итогам седьмого обзора Глобальной контртеррористической стратегии ООН. Эта резолюция будет направлять наши усилия по борьбе с терроризмом в будущем. Новая редакция резолюции усилила положения в таких областях, как права человека, верховенство закона и взаимодействие с гражданским обществом, женскими и молодежными организациями.

По мере того, как Центральная Азия вступает в новое десятилетие регионального контртеррористического сотрудничества, Ташкентская декларация и обновленный Совместный план действий демонстрируют неизменную решимость государств Центральной Азии реализовывать Глобальную стратегию и бороться с терроризмом во всех его формах и проявлениях.

В этом контексте я хотел бы подчеркнуть следующее:

Во-первых, мы должны удвоить наши совместные усилия по предотвращению терроризма, поскольку регион сталкивается с новыми угрозами и вызовами в этой сфере.

Военные контртеррористические операции могут быть необходимостью, но они оплачиваются невосполнимыми человеческими жертвами и весьма дорогостоящи. Инвестиции в превенцию, предотвращение терроризма намного более эффективны.

Они включают в себя устранение условий, способствующих терроризму, и пресечение террористических усилий по радикализации и вербовке новых членов в свои ряды.

Права человека и гендерные аспекты занимают центральное место в превенции.

Во-вторых, борьба с терроризмом должна основываться на всеобъемлющем и инклюзивном подходе.

Это предполагает укрепление контртеррористических институтов и структур.

Но мы также должны наладить связь между местным сообществом и сотрудником правоохранительных органов, педагогом и специалистом по социальным сетям,

родителем и нужным ему специалистом, чтобы подготовить почву для отторжения терроризма самим обществом.

В-третьих, уже сегодня мы должны лучше подготовиться к терроризму завтрашнего дня.

Правоохранительные органы ежедневно обнаруживают и пресекают террористические заговоры по всему миру. Однако следует помнить, что террористы готовы нанести ущерб обществу в любой день. Как говорится, к сожалению, нам должно везти каждый раз, в то время как террористам достаточно и одного раза.

В этом контексте, укрепление потенциала для противодействия финансированию терроризма имеет решающее значение, однако является сложной задачей во времена криптовалют. Предвидение террористических киберугроз создает совершенно новую арену для борьбы с терроризмом.

Именно сейчас для борьбы с терроризмом и защиты человеческих жизней важно следить за тем, как меняется ландшафт угроз.

Я надеюсь, что сегодняшние и завтрашние обсуждения будут посвящены этим темам и откроют нам новые примеры передовой практики и опыта работы этого региона.

Я убежден, что это поможет выработать глобальные ответные меры по борьбе с терроризмом в течение следующих нескольких лет.

Ваши Превосходительства,

Я горжусь тем, что система Организации Объединенных Наций продолжает поддерживать государства-члены в Центральной Азии в реализации Глобальной контртеррористической стратегии посредством Совместного плана действий.

Это включает поддержку в уголовном преследовании, реабилитации и реинтеграции лиц, подозреваемых в связях с террористическими группами; надзор за заключенными из числа воинствующих экстремистов; техническую помощь в разработке национальных планов действий по предотвращению насильственного экстремизма, способствующего терроризму и противодействию ему.



Мы будем и впредь помогать государствам-членам противодействовать попаданию легкого и стрелкового оружия в руки террористов. Мы изучаем возможность оказания помощи для защиты уязвимых целей и будем наращивать поддержку для противодействия передвижению террористов.

Мы также поддерживаем создание Контртеррористической сети раннего предупреждения для Центральной Азии для смягчения угроз, связанных с развитием ситуации в Афганистане.

Я благодарен нашим партнерам, особенно Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Региональному центру ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии и нашим партнерам из гражданского общества за их общую приверженность борьбе с распространением терроризмом.

Ваши Превосходительства,
Уважаемые участники,

Известно, что гуманность, доброта и солидарность характеризуют людей и сообщества Центральной Азии.

Эти черты служат вакциной против насилия, и я надеюсь, что этот дух сохранится.

Наша конференция является возможностью подтвердить приверженность стран Центральной Азии продолжению регионального сотрудничества в рамках обновленного Совместного плана действий.

Он также обеспечивает прочную основу для сбалансированной реализации Глобальной контртеррористической стратегии в Центральной Азии с преимуществами, выходящими за пределы региона.

Я ожидаю от этой конференции живых дискуссий и творческих решений.

Большое спасибо. Рахмат!



Международная конференция высокого уровня по региональному сотрудничеству между государствами Центральной Азии в рамках Совместного плана действий (СПД) по осуществлению Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций